
Консервированной продукции

Особенности импорта



ПРОДУКЦИЯ, ПОДЛЕЖАЩАЯ МАРКИРОВКЕ

ОКПД2: 

1 этап (рыбные консервы и консервы из морепродуктов):

10.20.25.110, 10.20.25.190, 10.20.26.119, 10.20.26.120, 10.20.34.110, 10.20.34.120, 10.86.10.510, 10.86.10.590

2 этап (мясная и плодоовощная консервация):

10.13.14.511, 10.13.14.521, 10.13.14.831, 10.13.15.110, 10.13.15.120, 10.13.15.130, 10.13.15.140, 10.13.15.150, 10.13.15.160, 10.13.15.199,  10.39.12, 10.39.15, 10.39.16, 

10.39.17, 10.39.18, 10.39.22, 10.39.25.110, 10.39.25.120, 10.86.10.210, 10.86.10.220, 10.86.10.241, 10.86.10.242, 10.86.10.249, 10.86.10.630, 10.86.10.650, 10.86.10.660, 

10.86.10.670, 10.86.10.680, 10.86.10.690

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.05.2024 № 677 маркировке подлежит консервированная продукция, соответствующая следующим 
кодам ТНВЭД ЕАЭС и ОКПД-2:

• Детское питание до 1 года
• Продукция массой нетто 30 граммов и менее

Исключения:

ТНВЭД: 

1 этап (рыбные консервы и консервы из морепродуктов):

1604 (кроме 1604 31 000 0, 1604 32 001 0), 1605 (кроме 1605 21 100 0, 1605 21 900 0), 2104 20 00

2 этап (мясная и плодоовощная консервация):

1602, 2001, 2104 20 00, 2002, 2003, 2005 (кроме 2005 20), 2006 00, 2007 (кроме компотов и прочих напитков без содержания ягод или фруктов), 

2008 (кроме 2008 11 и 2008 19)

Консервированная продукция, помещенная в герметично укупориваемую потребительскую упаковку, подвергнутая стерилизации или пастеризации до или после помещения в 
потребительскую упаковку и (или) помещенная в потребительскую упаковку, ранее подвергнутую стерилизации или пастеризации до помещения в нее консервированной продукции



ЭТАПЫ ЗАПУСКА ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ МАРКИРОВКИ

Обязательная маркировка
(рыбная консервация)

Обязательная продажа маркированной продукции путем 
розничной реализации + передача сведений о выводе из 

оборота путем, не являющимся продажей в розницу

с 1 октября 2026

Производители,

импортеры

Все участники

Розница

с 1 декабря 2024

Объемно-сортовой учёт по ЭДО
и при передаче данных 

в ГИС МТ

с 1 марта 2025

Исключение: 
• Детское питание до 1 года
• Продукция массой нетто 30 граммов и менее

GTIN

Обязательная маркировка
(мясная и плодоовощная 

консервация)
КФХ и СПК (вся консервация)

с 1 сентября 2024
Обязательная 

регистрация в системе 
маркировки

Поэкземплярный учёт по ЭДО
и при передаче данных 

в ГИС МТ

отдельных видов консервированной продукции*

с 1 октября 2026 с 1 октября 2027

* в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.05.2024 № 677 «Об утверждении Правил маркировки отдельных видов
консервированных продуктов, упакованных в потребительскую упаковку, средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной
системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении отдельных видов консервированных
продуктов»

https://честныйзнак.рф/upload/%D0%9F%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D0%A0%D0%A4_%D0%BE%D1%82_27_%D0%BC%D0%B0%D1%8F_2024_%E2%84%96_677_%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%B2%D1%8B.pdf


Начало работы 

в системе 

маркировки

Зарегистрировать 

товары в КМТ

Пройти 

регистрацию в GS1

(можно из НК), только 

в случае если 

получаете GTIN с 

российским 

префиксом 046*

2.1

21

Получить 

УКЭП, установить 

драйвера и плагин 

для браузера 

1.1

Пройти регистрацию 

в ГИС МТ

1.2

Дозаполнить

Профиль в ЛК и 

подписать 

договоры. 

1.3

Описать карточки 

в КМТ

2.2

Настроить 

ПАК для работы с 

маркировкой

Выбрать 

системного 

интегратора / 

работа через ЛК 

3.1

3

Настроить 

оборудование с

ПО (или ЛК)

3.2

Заказ кодов 

маркировки

Пополнить баланс

лицевого счета (за 

5-7 дней)

4.1

4

Заказать КМ в СУЗ

4.2

Выбрать способ 

оплаты КМ

4.3

Маркировка 

продукции и 

подача отчёта о 

нанесении

5

Напечатать КМ

5.1

Обучение 

персонала и

тестирование 

системы

3.3

Прохождение 

таможенной 

процедуры

6

Подать отчет о 

нанесении 

(указать «дату 
производства» и 
«дату окончания 
срока годности»

Нанести КМ

5.2

Указать в ДТ коды 

идентификации 

либо коды 

агрегации 

6.1

Подача отчета о 

вводе в оборот

75.3

ПОШАГОВАЯ БЛОК-СХЕМА РАБОТЫ ИМПОРТЁРА



Стоимость кода 50 копеек без НДС. До начала обязательной маркировки коды предоставляются бесплатно.

СПОСОБЫ ОПЛАТЫ КОДОВ МАРКИРОВКИ:

Срок жизни КМ от эмиссии до успешной 

обработки отчета о нанесении: 

365 дней – сервис-провайдер.

Срок жизни КМ от эмиссии до успешной 

обработки отчета о нанесении: 

30 дней – на производстве

ОПЛАТА ПО ЭМИССИИ:

Денежные средства резервируются после подписания 

заказа кодов, списываются при завершении эмиссии 

кодов (заказ кодов с статусе «Готов»)

ОПЛАТА ПО ОТЧЕТУ О НАНЕСЕНИИ: 

Денежные средства списываются с лицевого счета 

после успешной обработки отчета о нанесении

Срок жизни КМ 

не отсчитывается

1 2

СХЕМЫ ОПЛАТЫ КОДОВ МАРКИРОВКИ



Решение Комиссии Таможенного союза от 20.05.2010 N 

257 регламентирует указание кодов маркировки в графе 

31 в соответствие с правилами оформления ДТ.

Нанести код маркировки на товары и подать отчет о 

нанесении в систему необходимо до помещения 

товара под таможенные процедуры.

Ввод импортного товара в оборот допускается после 

выпуска товаров для внутреннего потребления или 

реимпорта в соответствии с таможенной процедурой, 

но до первой продажи.

МАРКИРОВКА ИМПОРТА ИЗ СТРАН НЕ ВХОДЯЩИХ В ЕАЭС

VII. Порядок нанесения средств идентификации 

68. Нанесение средств идентификации на потребительскую упаковку, или групповую упаковку, или этикетку, или стикер осуществляется производителем или импортером, в том числе с 

использованием услуг сервис-провайдера, в следующих случаях:

б) ввоз товаров в Российскую Федерацию с территорий государств, не являющихся членами Евразийского экономического союза, а также ввоз на остальную часть территории Российской 

Федерации товаров, произведенных на территориях особых (свободных) экономических зон или приравненных к ним территорий из иностранного сырья, помещенного под таможенную 

процедуру свободной таможенной зоны, а также товаров, произведенных на территории свободного склада из иностранного сырья, помещенных под таможенную процедуру свободного 

склада, - до их помещения под таможенные процедуры выпуска для внутреннего потребления или реимпорта;



1. В графу декларации 31.13 вносятся сведения о 

маркированном товаре – одна строка ДТ – один 

код ТНВЭД.

2. В строке может содержаться информация о КИ 

(код идентификации), КИТУ (код идентификации 

товарной упаковки, АТК (агрегированный 

таможенный код), КИГУ (код идентификации 

групповой упаковки).

3. ЕАИС ТО осуществляет проверку сведений в ГИС 

МТ (в автоматическом режиме)

• проверка наличия в ГИС МТ указываемых в декларации на 

товар кодов;

• проверка статусов кодов, а также принадлежность кодов 

участнику оборота товаров, который будет подавать в ГИС 

МТ документ о вводе в оборот импортных товаров.

4.   Принятие решения в ФТС о выпуске или не выпуске 

товара.

ПОДАЧА СВЕДЕНИЙ В ДТ



Нанести код маркировки на товары, подать отчет о нанесении в систему необходимо до пересечения границы 

РФ. 

Ввод в оборот в рамках трансграничной торговли подаётся в систему до выставления в месте реализации 

(продажи).

МАРКИРОВКА ИМПОРТА ИЗ СТРАН ВХОДЯЩИХ В ЕАЭС

VII. Порядок нанесения средств идентификации 

68. Нанесение средств идентификации на потребительскую упаковку, или групповую упаковку, или этикетку, или стикер осуществляется производителем или импортером, в том числе с 

использованием услуг сервис-провайдера, в следующих случаях:

в) ввоз товаров в Российскую Федерацию с территорий государств - членов Евразийского экономического союза в рамках трансграничной торговли - до перемещения через государственную границу 

Российской Федерации.



Маркировка импортного товара должна быть произведена до подачи декларации в российскую таможню - до 

прохождения процедуры выпуска для внутреннего потребления. При ввозе из стран ЕАЭС – до пересечения 

границы РФ. 

Зарубежное 

производство

Таможенный склад

на территории РФ

Консолидированный Склад 

вне РФ

ВОЗМОЖНЫЕ МЕСТА МАРКИРОВКИ 

Уполномоченные экономические операторы при наличии свидетельства второго или третьего типа 

имеют право совершать операции по маркировке находящихся на временном хранении 

иностранных товаров без разрешения таможенного органа.



РАСПОЛОЖЕНИЕ:

ЦФО, СЗФО, ЮФО, ДФО, СФО, ПФО; 

Республика Беларусь, Казахстан, Турция, Китай, ОАЭ, Гонконг, Латвия, Литва, Польша, Эстония, Германия

67 ТС 
Подтвердили готовность маркировать в ручную 

либо автоматизировать мощности

136 379 600
Потенциальная производительность

в месяц

47 Лог. складов
Подтвердили готовность маркировать в ручную 

либо автоматизировать мощности

161 100 000
Потенциальная производительность

в месяц

ТАМОЖЕННЫЕ И ЛОГИСТИЧЕСКИЕ СКЛАДЫ



ПОДБОР ТАМОЖЕННЫХ И ЛОГИСТИЧЕСКИХ СКЛАДОВ



Контакты

Служба технической поддержки
support@crpt.ru
8 800 222 1523

Товарная группа «Консервированная 

продукция»

canning@crpt.ru

mailto:canning@crpt.ru

